

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (8781)

Воскресенье, 12 марта 1967 г.

Цена 2 коп.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ИЗ ТЕХ, КТО ВСЁ УМЕЕТ

Накануне дня выборов наш корреспондент обратился к начальнику участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского, с просьбой рассказать о том, как работает Иван Егорович Захаров, выдвинутый кандидатом в депутаты городского Совета.

«Иван Егорович работает в бригаде Н. Баженова, — ответили нам. — Эта бригада славится высокопроизводительным трудом и ежедневно перевыполняет план по добыче угля. И успех достигается из добросовестности и опытности каждого члена бригады. А Иван Егорович Захаров — горняк опытный. Он знаком с профессией электрослесаря, его можно послать машинистом комбайна, он умеет передвигать крепь... Словом, он из тех, кто все умеет».

Семеро в одной семье

В агитпункте, что расположен в клубе Кольчугинской автобазы, в списках числится большая семья избирателей Власовых. Здесь сам Илья Семенович Власов, его сын Виктор, второй сын с женою, дочь да две старушки-матери. Нечастое явление. Но еще интересней то, что сам И. С. Власов и его сын Виктор работают на Кольчугинской автобазе слесарями, а Виктор еще и агитатор этого агитпункта. Что за семья — и работает, и голосует, и агитирует!

Бригадой руководит кандидат в депутаты

Забот в последнее время у бригадира проходчиков Ивана Павловича Шитова с 8-го участка шахты «Журилка-3» стало больше. Словоохотливый и общительный, он стал как-то серьезней, чем прежде. Месяца два с половиной назад его бригада была укрупнена до 15 человек и стала проходить одновременно 40-й ленточный штрек и 42-й вентиляционный. И хотя для опытных проходчиков проходка двух выработок ничего особенного не составляет, бригадирю ответственности прибавилось. Нужно беспокоиться о снабжении крепёжным лесом, порошняком, нужно, чтобы каждый член бригады был на виду.

Если бы кто-то вел счет погонным метрам — о, как длинны пути старых горняков! И

Ивана Павловича Шитова тоже. В январе его бригада сверх плана прошла 35 погонных метров, в феврале — 4,9. Сверхплановый счет колеблется, но эта бригада никогда не знала отставания.

Неплохо проходчики начали март. После проходки 42-го вентиляционного штрека нужно начинать разрезную, чтобы скорее подготовить новую лаву. А там будут новые забои — угольные и породные, сухие и обводненные...

Этот месяц особенный и для бригады, и для самого Ивана Павловича. Он выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета. И хорошо, что в день выборов, о себе он может сказать коротко: «Работаем нормально!».

Спасибо агитатору

Часто приходит в наш дом агитатор Надежда Алексеевна Шанаурова. Уже три года Надежда Алексеевна является нашим агитатором. За это время жильцы дома полюбили ее, как чуткого, внимательного человека. Она знакомит нас с кандидатами в депутаты, приглашает на вечера, лекции, встречи, которые

часто бывают на агитпункте, не забывает поздравить и с праздником.

За чуткость, внимательность мы благодарим Надежду Алексеевну и желаем ей много хорошего в личной жизни и дальнейших успехов в ее агитаторской работе.

Жильцы дома № 8 по улице Культурной.

Концерт на каждом участке

Тщательно готовились к выборам самодеятельные артисты нашего города. Сегодня на всех избирательных участках будут звучать песни, свое мастерство покажут танцоры, музыканты.

82 концерта покажут участники художественной самодеятельности. В их подготовке принимало участие 24 коллектива. Кроме того, на участках будут демонстрироваться кинофильмы.

В день выборов, исполнив свой гражданский долг, избиратели смогут культурно провести выходной день.



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по 402-му Ленинск-Кузнецкому избирательному округу Александр Константинович Гайдук.

Встреча избирателей с Л. И. Брежневым

10 марта в Москве в Кремлевском Дворце съездов состоялась встреча избирателей Бауманского избирательного округа со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Леонидом Ильичем Брежневым.

В президиуме находились руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Выступавшие призвали избирателей единодушно отдать голоса за верного сына Коммунистической партии и советского народа, достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Л. И. Брежнева.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил Л. И. Брежнев.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Городская избирательная комиссия напоминает, что выборы проходят с 6 часов утра до 10 часов вечера.

13 МАРТА исполняется 50 лет со дня выхода первого номера газеты «Известия», которая ныне идет

в мире впереди всех ежедневных органов прессы по своему рекордному тиражу — 8 миллионов 700 тысяч экземпляров (надо лишь оговориться: «Известия» — чемпион «взрослой» прессы — тираж детской газеты «Пионерская правда» приближается к 10 миллионам).

В заголовке «Известий» значит — «орган Советов депутатов трудящихся СССР». «Известия» были первой газетой нового органа власти — Советов. Газета родилась в день свержения самодержавия — 28 февраля 1917 года по старому стилю и в своем первом номере поместила обращение «К населению Петрограда и России» от имени образовавшегося за день до февральской революции Петроградского Совета рабочих депутатов. После свержения Великой Октябрьской социалистической революции «Известия» становятся органом новой государственной власти — Центрального Исполнительного Комитета и Петроградского Совета Рабочих и Солдатских депутатов. Она помещается в штабе революции — Смольном, где занимала тогда

„ИЗВЕСТИЯМ“ — 50 ЛЕТ

только две комнаты. Газета печатает первые декреты новой власти — о мире и земле. В «Известиях» впервые был опубликован ряд статей Ленина, видных деятелей Коммунистической партии и Советского правительства.

Комплекты «Известий» за 50 лет — это летопись жизни Советской страны, деятельности принципиально новых народных органов власти. Газету творили лучшие советские и иностранные журналисты, писатели, передовые люди эпохи. Не раз выступали в «Известиях» Максим Горький и Бернард Шоу, Владимир Маяковский и Анри Барбюс. Напечататься в «Известиях» легко каждому журналисту, каждому писателю в СССР.

В «Известиях» печатаются лучшие советские международники. К их мнению, высказанному на страницах советского официоза, прислушиваются во всем мире.

О популярности «Известий» говорит не только тираж, но и число писем читателей в редакцию. Еще несколько лет назад газета получала

их 50—70 тысяч в год. Сейчас в «Известия» приходит около полумиллиона писем в год: размышления и предложения читателей по самым различным жизненным проблемам, их сигналы о недостатках работы разных организаций, отклики на выступления газеты и т. д.

«Известия» выпускают также еженедельное иллюстрированное приложение на 24 полосах — «Неделю», которая за семь лет увеличила свой тираж с 300 тысяч до 2 миллионов экземпляров.

В связи с предстоящим юбилеем газеты в ее редакции состоялась пресс-конференция советских и иностранных журналистов, прошедшая весьма оживленно. Один из плохо информированных зарубежных журналистов попросил объяснить ему, почему снизился за последнее время тираж газеты. Проводивший пресс-конференцию заместитель главного редактора «Известий» Юрий Филонович ответил, что объяснения он дать не может, так как... тираж газеты за все годы существования неизменно увеличивался (за исключением военных лет).

(АПН).

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!



По 254-му избирательному округу по выборам в городской Совет баллотируется проходчик шахты «Комсомолец» Григорий Иванович Зубарев. Это имя о многом говорит для избирателей. Коммуниста Зубарева знают на шахте как передовика производства, не случайно он был в числе первых, кому было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Хорошо встречает Григорий Иванович со своими товарищами день выборов. За два прошедших месяца их бригада прошла 370 погонных метров выработки. Задание февраля проходчики выполнили на 126 процентов.

Григорий Иванович член партийного комитета шахты. Доверие коммунистов он оправдывает с честью.

На снимке: кандидат в депутаты городского Совета Г. И. ЗУБАРЕВ.

ШАХТЕРСКИЙ ХАРАКТЕР

Спросите у горняков лавы № 26 четвертого участка шахты имени Ем. Ярославского, в каких условиях они работают. Вам с досадой ответят:

— Условия на Горелом известные. Догореть бы ему, этому Горелому...

Отзывы о Горелом самые не лестные. И откуда им быть лестными, если что ни час работы, то новые осложнения в лаве. А особенно мучает кровля — будто кто специально разрушил ее монолитность, раздробил. Никакого сладу с ней нет.

...Началась смена. Загудели моторы комбайна, зашумел привод, унося все нарастающий поток угля. Но не успели как следует включиться в работу — команда: «Сто! Выключай!... Хлопцы, надо усилить крепление. А то недолго до обрушения...»

И вот так каждый час, каждую смену, каждый день. Трудно, обидно. Но уголь надо брать.

Усталый приходит домой звеньевой Николай Яковлевич Панкратов. А в нем силенка есть — молодой еще, рослый. Но трудные смены нелегко даются. Да и заботы, думы, как улучшить работу.

...Подшел выходной. Но Николай Яковлевич, как обычно, собрался на работу. На сочувствующие взгляды жены, детей коротко ответил: «Надо!»

Надо так надо. Домашние хорошо изучили его характер, его стремление к лучшему и на работе и дома.

Выходной пришлось посвятить замене старого привода на вентиляционном штреке. И так много остановок, а тут еще он, этот привод, подводил.

Ребята пришли без оценок. Звеньевой для них стал авторитетом. А авторитет этот не просто дается. Надо самому лично показать пример.

В 1958 году Николай Яковлевич пришел на шахту им. Ем. Ярославского. С тех пор работает в забое. Здесь, можно сказать, сформировался и закалился его характер. Характер, наследующий черты лучшей шахтерской гвардии.

Николай Яковлевич ударник коммунистического труда, член участкового комитета профсоюза и партбюро участка. А вечерами учится в седьмом классе школы рабочей молодежи.

На предвыборном собрании горняки назвали Николая Яковлевича Панкратова своим кандидатом в депутаты городского Совета. Вторично оказали ему это доверие. И уверены — их кандидат с честью оправдает это доверие. Ибо он всегда его оправдывал. Это у него в характере.

Г. ЕГОРОВ.



Ему сорок. В начале своего трудового пути Иван Дмитриевич Костин и не думал быть горняком. Но с шахтой сроднился с 1948 года. Прикипел к горняцкой профессии и стал одним из тех, кто добывает черное золото.

На шахте «Полысаевская-3» электрослесарь Костин с 1959 года. Уважаемый человек он в коллективе. Коммунисты избрали его членом партийного бюро. На участке внутришахтного транспорта — он секретарь партийной организации. А сейчас горняки посылают его депутатом в областной Совет.

Полысаевцы знают, что их кандидат будет достойным представителем в органах государственной власти. Они уверены, что избиратели дружно проголосуют сегодня за Костина Ивана Дмитриевича.

На снимке: И. Д. КОСТИН.

Рассказывает книга

Название этой книги скучное. Так и называется: «Книга жалоб и предложений». Документ официальный, за печатями.

И не думал я брать эту книгу в руки, не требовалась она. Хотя в столовой № 19 бываю часто, но претензий к ее работникам нет.

И на этот раз был одним из клиентов. Обед, как всегда, понравился. Поинтересовался, кто готовил.

— Тамара Федоровна Паскаль, — ответили мне.

Тут же добавили, что она кандидат в депутаты городского Совета. А когда я попытался более подробно узнать об одном из наших кандидатов, тут мне и вручили эту книгу.

Интересной оказалась она. Приятно было читать.

Может быть, это и парадокс, но из «жалобной» книги (так принято ее называть) я многое узнал хорошего о Тамаре Федоровне. Вот несколько записей, взятых из этого документа.

«Коллективу столовой № 19 выносим благодарность за качественное приготовление блюд, разнообразное меню и внимательное отношение к посетителям. Мы с удовольствием питались в вашей столовой». Эта запись группы работников комбината «Кузбассуголь».

Учащиеся ГПТУ № 9 города Прокопьевска выносят сердечную благодарность за вкусные блюда.

А вот что пишут мастера производственного обучения ГПТУ № 38: «Мы постоянные посетители столовой № 19 и всегда здесь хорошее приготовление блюд».

География благодарностей исключительно большая. В книге можно встретить запись работников геологоразведочных партий Западно-Сибирского геологического управления и наших горожан, кто часто бывает здесь.

Теплые слова в адрес работников столовой пишут монтажники ПМУ-2 и водители Кемеровской автобазы № 6. Тут и поздравление с Но-

вым годом и с днем 8 Марта.

Есть общие благодарности. Но ведь заслуга в них, прежде всего, повара. Во всех записях отмечают, что в столовой хорошо готовят. Немало и таких записей, где конкретно называют повара Паскаль Тамару Федоровну.

Конечно, и Тамаре Федоровне приятно читать такие записи. Но, чтобы они были такими, надо заслужить.

Клиенты не видят повара. Он там, у горячей плиты, колдует, чтобы приготовить по-вкуснее. Каждая женщина дома повар. Но вот в столовой далеко не каждая может быть им. К тому же таким поваром, как Паскаль.

Часто ведь бывает, что уходишь из другой столовой недобрым — невкусные блюда. А у Тамары Федоровны этого не бывает. Подтверждение — записи в «Книге жалоб и предложений».

А потом я говорил с коллегами Тамары Федоровны. Заведующая производством Вера Федоровна Чеморова немногословна.

— Пятый год работаем вместе, а от меня ей замечаний

не было. Исключительно исполнительная она. Бывает, кадо после смены задержаться, коль надо — остается. С душой к делу относится, поэтому и все хорошо у ней получается.

Директор столовой Зинаида Александровна Еникеева тоже скупа на слова.

— Знаю, что у Тамары детство нелегкое было. Отец погиб на фронте, а у матери четверо на руках осталось. С пятнадцати лет пошла на работу, по первоначалу кухонной работницей. 15 лет работает в общественном питании. Всегда в пример ее ставлю другим.

— Душевная она, простая, — таков отзыв о Паскаль ее подруги Любы Вендиктовой.

Вот что я узнал об одном из кандидатов в депутаты городского Совета из «Книги жалоб и предложений» и от товарищей по работе. А общий вывод один: достойного кандидата выдвинул коллектив столовой № 19. За Тамару Федоровну Паскаль сегодня будут голосовать избиратели, 184-го избирательного округа.

А. ГУЛЯЕВ.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ



Много замечательных тружениц в цехах 10-й швейной фабрики. Одна из них — Надежда Александровна Паршуковская. Товарищи оказали ей высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты областного Совета.

Когда в коллективе называют передовиков, то фамилия Надежды Александровны всегда первая. Среди работников фабрики у нее авторитет и уважение.

Паршуковская простая швея. Одна из тех скромных тружениц, с которыми мы встречаемся повседневно. Но коллектив фабрики уверен, что она будет достойным депутатом. Сегодня за нее будут голосовать избиратели 98-го избирательного округа по выборам в областной Совет.

На снимке: Н. А. Паршуковская за работой.

Фото В. Языченко.

«...Рано нынче пришла весна. Как-то сразу сникли и обессилели снежные бураны, завывавшие долгими ночами на тихой улочке молодого шахтерского поселка. Робко, словно боясь рассердить седую стужу, улыгнулось из-за туч солнце» — первые непритязательные строки начинают повесть о подвиге.

Таня сидит и ждет Сергея. Сегодня решится, удастся ли им вместе поехать в отпуск к родителям Сергея, которых Таня еще и не видела. Тане 20 лет. Сергею чуть больше. Впереди не только отпуск — вся жизнь.

Не дождалась Таня Сергея в этот вечер. Трагический случай на шахте отрезал отпуск, и какая еще будет жизнь, да и будет ли; беда, страшная и непоправимая, легла на плечи: Сергей, спасая своих друзей, товарищей по бригаде замкнул на себя цепь в шесть тысяч вольт.

Что заставило Сергея идти на верную гибель? Он был советским человеком, как Матросов, он закрыл собою бригаду, сказал о нем товарищ. И может быть, это показалось бы невероятным, если бы не то обстоятельство, что Сергей Петров — реальное лицо, он герой и автор повести «Всем смертям назло», опубликованной в первом номере журнала «Юность».

Сергей чудом остался жив, но ток сделал свое дело. Пора-

женные кровеносные сосуды разлагались, и остановить этот процесс было, казалось, невозможно. На помощь приходят люди. Таня, жена Сергея, в самые тяжелые минуты была рядом с ним. Она подняла на ноги врачей, ей помогли буквально десятки знакомых и незнакомых.

Сергею отняли обе руки, врачи сделали все, чтобы человек жил, и он остался жив.

Слава его мужеству!

Я бы сказала, что подвиг повел за собой подвиг: сначала Сергей спас товарищей, затем все боролся за него. Но теперь настала для Сергея пора второго свершения. Снова он с Таней, то же солнце, те же деревья, цветы. Но какое-то странное сомнение подкрадывалось к нему и до боли сжимало сердце! Как жить дальше? Что ждет впереди? Можно поставить себя на место героя и представить, что бы делал ты, лишившись возможности работать, писать, просто делать множество мелочей, которых раньше не замечал, не ценил. Спасен-

ный Сергей мог упасть душевно, но даром существует наш коллективизм, наше товарищеская советская солидарность, верность друзей и родных. Таня начинает приносить Сергею новые и новые книги, журналы, газеты. И после первой прочитанной книги, Сергей вдруг ощутил тяготение к чтению. Он стал с утра до вечера просиживать над ними: И все реже по-

являлись мысли о физической неполноценности. Это был первый шаг к цели. Таня помогла ему перешагнуть душевный кризис и убить жалость к самому себе.

Внимательно вчитываясь в газеты и журналы, Сергей первый раз подумал о том, что можно же и ему писать! Но ведь это дело рук человеческих, а рук у него нет. Это вызвало у Сергея гнетущее уныние, но упорство и сила воли берут верх. Сергей пробует писать пальцами ног. «Покорись, ну покорись же, проклятый... — умолял и ругался он, чувст-

вув, что ноги начинает сводить судорога. Искалеченная нога не подчинялась его приказам». Это о первой попытке писать.

За отчаянием пришла догадка: а если попробовать ртом? «Человек хотел жить. Страстно, до боли, до отчаяния». Всю ночь бился Сергей над тем, чтобы вывести «Таня». Но напрасно. Гораздо, гораздо позже в семейном дневнике появились слова:

«17 марта. Ура, Таня! Пишу! Сам! Сам! Сам! Пишу!» Радость, гордость за себя вдруг отчетливо и ярко проскользнули в его душе.

«19 апреля. Ура! получил ответ от редакции... моя статья будет использована в обзоре писем. Значит, могу! Могу еще чем-то быть полезен!».

«...Все эти дни хожу пьяный от счастья. Забываю, что у меня нет рук. Выросли крылья, и я лечу и лечу куда-то над цветущей радостной землей... Просто не верится, что и в наш дом стучится простое и такое желанное человеческое счастье».

Вот как заканчивает свою повесть Владислав Титов, он же герой повести Сергей Петров. Он не профессиональный писатель, а шахтер, горный мастер, комсомолец. Он не раскис, попав в беду, а стал искать свое место в жизни и нашел его. Слава его мужеству! Н. КОНЕВА.

А. Суров.

НА ОЗЕРЕ

У костра пустые котелки,
Искры мчатся в небо, как ракеты.
На телегах прикорнули рыбаки,
Дремлют в ожидании рассвета.
Месяца не видно на посту,
Звезды тоже скрылись где попало.
Лошади жевали темноту,
Только темнота не убывала.
Темноты и до утра не свесть.
Стихли кони, задремав блаженно.
Вот уже просвет какой-то есть,
Вот уже светает постепенно.
Где-то солнца действует наос —
Реже темнота за камышами.
Под телегой отряхнулся пес
И застригли лошади ушами.
Сполз туман со всей зеркальной площади,
Берег удивительно красив.
Пес лакал, цедили воду лошади
И пошли в атаку караси.

ВЕСЕННИЙ ЭТЮД

Крыша с утра сосулится,
Капает, не уставая,
Паром исходит улица,
Вытаяла мостовая.
Блеснула на солнце лужица,
Зайчиками играет,
Кому-то сегодня дружится,
А кто-то друзей терзает,
До вечера крыша сосулится,
Как гусли, сосульки звонкие,
Вышли гулять на улицы
Юноши и девчонки.

ФРОНТОВОЙ МОЙ ДРУГ ВАСЬКА

Г. Кругляков.

УТРО

Туман росой остынь,
Река, восход играй,
Смотри, какая синь
И полевая рань.
Свежи железа ржа
И холод стали злой,
И брызги от ковш
Над бритой головой.
В полуденных лучах
Нагреется скала,
С ремнями на плечах
Уйдут коллектора,
У горного ручья
Весь день жар журчать.
И вылезет змея
На камешках поспать.

Хороший парень что-то ищет
И по горам, и по ручью,
Тропой идет по корневищам,
Сбивая с рослых трав росу.
Глядит на пестрое цветенье.
На ветви — птички гамаки...
Внизу разбросано селенье,
Как на поляне городки.
Уходит толстый паровозик,
Кидая дымом под откос,
И там далекие березы
В дыму закашлялись до слез.
И удаляясь, и мелькая,
Синеет жилкою река,
И то, что он не замечает,
Открылось вдруг издалека.

Ох, как трудно мне без тебя,
День такой же белый, как снег,
Целый день по лесу ходьба
Через снежный весенний смех.
Целый день голубой парашют
Закрывает собой зенит,
Солнце, словно маленький шут,
Надо мной висит и висит.
Я считаю минуты, шаги,
День за днем идет и идет...
Каждый вечер на фоне тайги
Солнце стропы желтые реет,
Я не выдержу и кричу
В озаренный, прохладный лес:
— Я ее только видеть хочу,
Мне не нужно других чудес.

Следуя с одного участка Центрального фронта на другой, в районе гор. Волоколамска наш дивизион отдыхал несколько часов в небольшой деревушке.

Когда я вошел в одну избу, почти у порога меня встретил карапуз. Я попытался вступить с ним в разговор, но ничего не получилось. На вопросы он не отвечал, да и поглядывал как-то подозрительно.

Наконец, мальчонка, видя, что я размачиваю пшеничные сухари (я заметил, как заискрились его глазенки), поборол страх и, стоя возле русской печи (будто приготовился туда сигануть), спросил меня:

— Дядь, ты красный?
— Красный.
— Докажи?!
— Вот, смотри, — звездочка.
— А-а!.. Сухари хороши?
— Хорошие!.. Ну, а звать-то тебя как?

— Васька, — шепотом сообщил он.
— А где отец у тебя?
Васька сунул почему-то палец в рот (мне показалось, что он придавил его зубами), мгновенно оказался на печи и спрятался за трубой.

— Васька, да что с тобой?
Молчание.
— Значит, не знаешь, где твой папка?

Молчание.
Выручила Васькина бабушка, она метила, что у нас не получается контакт, и все рассказала.

Когда немцы захватили деревню, они, конечно, побывали и в Васькиной избе. Сожрали кур, увели корову. Но это бы еще полбеды. Немцы, на вид вроде люди, как люди, некоторые даже по-русски разговаривали. Вот один немец и спросил Ваську, где отец, что делает? А тот взял да и выпалил:

— Немцев-фашистов бьет!
Немец рассвирепел, схватил его за ручонку и вышвырнул на улицу в снег. А Васька-то без штанишек, в одной рубашонке, босой. Бабушка, слыша рев Васьки, попросила немца выпустить ее на улицу, но он и слушать не стал. Тогда она упала на колени, стала умолять немца пощадить Ваську — несмышле-

ныш, мол. Но немец вырвал свою ногу из ее рук и, размахнувшись, ударил старушку носком сапога в рот. (Поглядите, сказала она мне, зубов-то нет, чисто во рту).

С тех пор и пугается Васька, когда у него спрашивают, где отец.

Пока бабушка рассказывала, Васька, уверившись, что опасности нет, постепенно приблизился ко мне, сначала тронул пальцем шинель, пощупал валенки, рассмотрел на шапке-ушанке звездочку. Затем влез на лавку, протиснулся за моей спиной в передний угол, а когда двинулся, обнял меня своими ручонками за шею, и я почувствовал, как горячие капли скатились мне за воротник. Тут уж я не выдержал, схватил Ваську на руки, расцеловал его и усадил рядом с собой. Пришлось нарушить самый строгий приказ, достать НЗ — банку рыбных консервов, кусок сахара, и пошел у нас пир горой. Освоившись окончательно, Васька, вприкуску пошвыривая чаек и болтая ногами, похвалился:

— У меня тоже папка фашистов бьет, у него тоже шинель, и звездочка, и рубье, и все, что у тебя.

Поддействовала на меня теплота, да и то сказать — пять суток непрерывных боев — не шутка, потянуло меня на сон. Я хотел лечь на полу, но Васька не дал, взял за палец, привел к кровати и распорядился: «Ложись тут». Уснул я мгновенно фронтовым сном, а когда через час — полтора проснулся, то увидел, что Васька сидит у меня на кровати и натягивает на себя и меня дерюгу. Я притворился, что еще сплю. Васька угнездившись, обнял меня сунул свой нос мне в усы. Не двигаясь Васька не мог, вот он встал и ручонками и глазами показал бабушке, чтобы тихо ходила, не разбудила меня..

Расстались мы с ним друзьями. Васька теперь вырос, ведь это было зимой 1942 года — 25 лет назад. Возможно, какими-нибудь путями попадет этот рассказ ему, вспомнит он о нашей встрече.

Я же в то время рассказал солдатам дивизиона об этом, и поклялись мы еще раз мстить фашистской сволочи за Васек, за всех наших детей.

И. ГРИГОРЬЕВ.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Фестиваль за Полярным кругом

В Мурманске проходит фестиваль искусства самодеятельных коллективов, посвященный 50-летию Советской власти. Представители районов и городов заполярного Кольского полуострова демонстрируют свое мастерство в танце, песне, цирковом и драматическом искусстве и многих других жанрах.

В фестивале «Зори Заполярья» участвует поморский хор из старинного села Варзуги, что на южном побережье полуострова. В его репертуаре много древних обрядовых песен.

Среди солистов другого хора — Ловозерского — много саами и коми. Они исполняют песни своих народов. Ловозерский хор существует уже 30 лет. Его слышали в Москве, Ленинграде, городах Северной Норвегии.

Наиболее характерная черта нынешнего фестиваля искусств — его массовость. Перед мурманчанами выступят две с половиной тысячи исполнителей, вышедших победителями на районных и городских смотрах самодеятельности, в которых приняло участие более 33 тысяч человек.

Победители областного конкурса народных талантов получат право выступить в зональном фестивале, который состоится в Ленинграде.

(АПН).

ГЕОГРАФИЯ ДРУЖЕСКИХ ВСТРЕЧ

Лучшие зарубежные исполнители выступают перед советскими зрителями в юбилейном году. Значительно расширится география дружеских встреч.

— Я всегда с волнением выступаю перед советскими зрителями, — говорит французская пианистка, не раз посещавшая СССР, Моник де ля Брюшольри. — Это исключительно чуткая и объективная публика. Каждое выступление здесь — серьезный экзамен для моего творчества. — На сей раз пианистка из Франции привезла программу, составленную из произведений Сен-Санса, и симфонические вариации.

Второй раз приезжает к нам на гастроли известный английский пианист Луис Кентнер. В его новой программе — произведения Бетховена, Листа, Шопена. А вот португальский дирижер Антонио де Алмейда, который будет управлять симфоническим оркестром СССР, в нашей стране выступит впервые. Он побывает в Москве и Луганске. Популярный в Австрии Моцартеум-квintет познакомит со своим искусством слушателей Ленинграда, Риги, Таллина, Москвы. Любители классической музыки Кишинева,

Гастроли зарубежных „звезд“ в СССР

Риги, Вильнюса смогут оценить мастерство бельгийского дирижера Даниэля Стернфельда, который выступит с местными симфоническими оркестрами.

Совместные концерты советских и зарубежных музыкантов становятся хорошей традицией. Участник одного из конкурсов музыкантов-исполнителей имени Чайковского, американский виолончелист Лесли Парнас, подготовив новую программу, вторично приезжает в СССР. Он даст концерты в Москве, Калинин, Ленинграде, Запорожье, Ялте. Ценители классической музыки Минска, Риги, Ленинграда, Таллина откроют для себя новое имя — скрипача из Франции Антуана Гулара.

Широкое признание получает такая форма дружеских контактов зарубежных исполнителей с советскими артистами, как выступление вокалистов в оперных спектаклях различных театров Советского Союза. В этом году главные партии исполнит польская певица Алисия Данковска (она побывает в Алма-Ате, Уфе, Ленинграде) и известный болгарский певец Николай Гюзелев, два сезона выступавший в «Метрополитен-опера» в Нью-Йорке. На сей раз Гюзелев будет петь в театрах Риги, Вильнюса, Ленинграда, Москвы.

Интересные встречи с зарубежными «звездами» предстанут и любителям эстрады. Во многих городах СССР пройдут выступления международной

программы «Мелодии друзей-67», в которой примут участие многие лучшие эстрадные исполнители из социалистических стран.

Приезжает к нам и популярный болгарский эстрадный певец Эмил Дмитров, который побывает в Кемерове, Алма-Ате, Ташкенте, Ленинграде, Москве, Риге, Вильнюсе, Таллине. Большим успехом в СССР пользуется югославская эстрадная певица Радмила Караклаич. Она вновь приезжает в нашу страну с новой интересной программой, которую покажет в московском театре Эстрады.

Итальянская эстрадная «звезда» Норис де Стефани впервые побывает на гастролях в Советском Союзе. Она посетит Тбилиси, Ереван, Баку, Москву, Ленинград. Представляет интерес выступление индийских артистов, также впервые приезжающих в СССР на гастроли. Заслуженной славой во многих странах мира пользуется Венгерский ансамбль песни и танца в составе ста артистов. Его увидят зрители Ленинграда, Риги, Москвы.

С нетерпением ожидают московские любители эстрады встреч с популярными польскими певицами «Филипинки», которые выступят в театре Эстрады.

— Эти гастроли зарубежных исполнителей состоятся в ближайшее время, — заявил корреспонденту АПН заместитель директора Госконцерта СССР Георгий Агаджанов. — Впереди у советских зрителей новые интересные встречи.

(АПН)



В Красноярске закончились соревнования первенства Советского Союза по мотогонок на льду в классе машин 175 кубических сантиметров. 16 сильнейших спортсменов оспаривали звание чемпиона СССР 1967 года.

Победил красноярец мастер спорта Виталий Завидок.

На снимке: чемпион СССР 1967 года Виталий Завидок. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС.

Миллион каштанов для Москвы

Более миллиона семян каштана и 4.202 саженца привезла в подарок Москве в честь 50-летия Советской власти делегация школьников столицы Украины Киева. Они предназначены для посадок на улицах, бульварах, в парках Киевского района. За право направить делегацию в Москву соревновались все школы и интернаты Московского района Киева.

Миллион каштанов для Москвы из привезенных семян, имеющих отличную всхожесть, будут предварительно выращены в Черепковском питомнике (Рублево). Здесь же высадят привезенную школьниками Киева рассаду цветов и декоративных кустарников.

В Киевском районе Москвы состоялся слет дружбы киевских и московских школьников, обменявшихся планами и опытом озеленения столичных городов.

(АПН)

На съемках „Железного потока“



Учебником мужества называют роман А. Серафимовича «Железный поток», с ним сражались бойцы интернациональных бригад в Испании и сейчас борется за свою независимость народ героического Вьетнама. В основу «Железного потока» легла история похода Таманской армии лета-осени 1918 года, один из драматичнейших эпизодов гражданской войны на юге России.

В настоящее время на киностудии «Мосфильм» идут съемки широкоформатного цветного фильма «Железный поток» по мотивам романа А. Серафимовича. Авторы сценария А. Первенцев и

Е. Дзиган. Режиссер-постановщик Е. Дзиган.

Творческая группа картины «Железный поток» решила выпустить этот фильм к 50-летию Великого Октября.

На снимке: снимается сцена «Перед штурмом Михайловского перевала». Справа налево — Кожух, командующий колонной Таманской армии — артист Н. Алексеев, Чирчик — артист Н. Трофимов, духанщик — артист А. Кванталиани, Приходько, адъютант Кожуха — артист В. Ивашов.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

Из зала суда

„ИКАР-1“ ПРИЗЕМЛИЛСЯ

Несколько раз наша газета выступала с материалами о радиохулиганах. В эфире еще и сейчас летят их позывные, душераздирающая музыка и ругань, хотя хулиганы знают, что это занятие наказуемо. На первый случай — штраф 50 рублей с конфискацией радиоаппаратуры, во второй раз штраф в трехкратном размере с конфискацией радиоаппаратуры. Знал это и Леонид Иванов, ученик 10-го класса 38-й школы. Однако изготовил радиоприемник и стал выходить в эфир с позывным «Икар-1». Радиохулиган был обнаружен, и вот перед судом стоят отец и сын-подросток. Отец — рабочий шахты имени Ем. Ярославского, его судят за то, что не контролировал сына и закрывал глаза на опасное хулиганство.

Суд постановил Леонида Иванова оштрафовать на 50 рублей и конфисковать радиопередающее устройство — радиоприемник «Рекорд», магнитофон «Айдак», микрофон и радиоприставку. Так как Леонид не имеет самостоятельного заработка, штраф будет взыскан с его отца Василия Ивановича Иванова.

В. БРОНИКОВА, народный судья.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ТУННЕЛЬ
Сеансы: 9-00, 10-30, 12-10, 2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.
На удлиненных сеансах «Про злую мачеху»
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
СЫНОВЬЯ БОЛЬШОЙ
МЕДВЕДИЦЫ
Сеансы: 2-30, 4, 6, 8.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

12 МАРТА

10.00 — Голосуем за кандидатов. 17.00 — Мультипликационный фильм. 17.20 — Герои и подвиги. 17.45 — «Дети капитана Гранта» — художественный фильм. 19.15 — Голосуем

за кандидатов. 19.25 — Киножурнал. 19.35 — Фортепьянный дуэт. М. Тайманов и Л. Брук. 20.05 — «6-й раунд» — художественный фильм. 21.35 Для вас, товарищи избиратели. Концерт.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Городской отдел милиции — работников на офицерскую должность и сержантский состав, шоферов, фельдшера, в возрасте от 25 до 40 лет. Обращаться: в 13-й кабинет с 9 до 17 часов.

СМУ-610 — ШОФЕРОВ, МОНТЕРОВ, и МУЖЧИН, не имеющих специальности, а также снимает квартиры для рабочих. Обращаться: ул. Б. Вокзальная, 66.

Шахта «Журилка-3» — ПРОХОДЧИКОВ и КРЕПИЛЬЩИКОВ, имеющих права.

Полысаевское дорожно-строительное управление — МАШИНИСТОВ бульдозеров, ТРАКТОРИСТОВ широкого профиля, МАШИНИСТОВ моторных катков, ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ (мужчин), БРИГАДИРА по строительству железнодорожных путей нормальной колеи.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — столяров, плотников, электромонтеров, сантехников, маляров (мужчин) рабочих мужчин и каменщиков.

Ленинское ШМУ № 2 — АВТОКРАНОВЩИКОВ и ТРАКТОРИСТОВ, (заработная плата автокрановщиков 140 рублей).

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! С 7 марта с. г. СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ НА КОНСЕРВЫ РЫБНЫЕ — сельдь в масле на 30 процентов. Покупайте консервы в магазинах орс!

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб объявляет набор на курсы шоферов 1 и 2 класса, шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий: шоферов 1 и 2 класса — с 1 апреля 1967 г., шоферов-любителей и мотоциклистов — с 5 апреля 1967 года.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой грузовой АТК выражает соболезнование шоферу Якунину Леониду Павловичу и его родственникам по поводу смерти его матери

ЯКУНИНОЙ Александры Ивановны.

Все организации и предприятия города, желающие получить ЗЕМЛЮ ПОД ОГОРОДЫ для рабочих и служащих, ПРОСИМ ПОДАВАТЬ ЗАЯВКИ в управление коммунального хозяйства. Заявки будут приниматься до 15 апреля 1967 года, в комнате № 26.

Магазины «Книготорга», работающие с подписными изданиями, проводят перерегистрацию подписчиков с 10 марта по 10 апреля 1967 года. Для перерегистрации необходимо иметь при себе квитанции на подписные издания.

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещают о кончине участника Мартовского восстания 1919 года в Кольчугине, шахтера-пенсонера

НАРЫШЕВА Романа Александровича и выражают соболезнование родственникам покойного.

Партком, шахтком профсоюз «Журилки-3» приглашают всех пенсионеров шахты на собрание, которое состоится в актовом зале 14 марта в 11 ч. утра.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 10361
Заказ № 1517 Тираж 25.400